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Mosina, Mosina, zgodnie z datą w podpisie 

OR-BR.0003.241.2026 

Data wpływu: 31.03.2026 r. 

 

Ziemowit Maląg 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Mosinie 

/w miejscu/ 

 

Odpowiadając na interpelację Mateusza Fabisiaka, radnego Rady 

Miejskiej w Mosinie z dnia 16 marca 2026 r., numer OR-BR.0003.241.2026 

dotyczącą zakresu oraz kosztów ubezpieczenia majątku, osób oraz 

odpowiedzialności cywilnej związanej z funkcjonowaniem Gminy Mosina 

przedstawiam poniżej szczegółowe informacje. 

AD. 1. 

Compensa TU S.A. Vienna Insurance Group z siedzibą w Al. Jerozolimskie 

162, 02-342 Warszawa ubezpiecza w ramach następujących ubezpieczeń 

mienia i odpowiedzialności cywilnej oraz ubezpieczenia następstw 

nieszczęśliwych wypadków zawartych na podstawie umowy 

nr BZP.272.47.2025/SG.718.2025.EP:  

1. mienia od wszystkich ryzyk,  

2. sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk,  

3. odpowiedzialności cywilnej,  

4. następstw nieszczęśliwych wypadków,  

5. maszyn od uszkodzeń od wszystkich ryzyk. 

Generali Towarzystwo Ubezpieczeń S.A. z siedzibą w Warszawie, 

ul. Senatorska 18, 00-082 Warszawa ubezpiecza w ramach następujących 

ubezpieczeń komunikacyjnych zawartych na podstawie umowy 

nr BZP.272.48.2025/SG.719.2025.SG: 

1. ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej posiadaczy pojazdów 

mechanicznych, 

2. ubezpieczenie autocasco, 

3. ubezpieczenia NNW kierowcy i pasażerów, 

4. ubezpieczenia assistance. 

Compensa TU S.A. Vienna Insurance Group z siedzibą w Al. Jerozolimskie 

162, 02-342 Warszawa ubezpiecza w ramach ubezpieczenia następstw 
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nieszczęśliwych wypadków strażaków OSP zawartego na podstawie umowy 

nr BZP.272.49.2025/SG.720.2025. 

AD.2  

Ubezpieczenie obejmuje odpowiedzialność cywilną Gminy Mosina i innych 

podmiotów podlegających ubezpieczeniu w ramach niniejszego programu 

ubezpieczenia za szkody wyrządzone osobom trzecim w związku z 

prowadzoną działalnością określoną w przepisach prawa, w statutach, 

regulaminach i innych dokumentach regulujących organizację i sposób 

działania poszczególnych podmiotów. Ochrona obejmuje odpowiedzialność 

cywilną Gminy Mosina zarówno za działania własne jak i zlecone 

Ubezpieczonemu przez administrację rządową. 

Radni Rady Miejskiej w Mosinie i oraz członkowie rad sołeckich i zarządów 

osiedli nie są objęci ubezpieczeniem.  

Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje ustawową odpowiedzialność 

Ubezpieczonego bez umownego przejęcia lub rozszerzania 

odpowiedzialności. 

Ubezpieczeniem mienia od wszystkich ryzyk objęte są: 

• Budynki i budowle 

• Urządzenia i wyposażenie, zbiory biblioteczne 

• Wartości pieniężne 

• Nakłady adaptacyjne (dotyczy zarówno budynków należących 

do ubezpieczonych, jak i budynków należących do osób trzecich, 

w których ubezpieczeni prowadzą działalność) 

• Mienie osób trzecich i mienie powierzone 

• Niskocenne składniki majątku (wartość środka niskocennego 

określona zgodnie z art. 16d Ustawy z dnia 12 lutego 1992 r. 

o podatku dochodowym od osób prawnych) 

• Budowle (ogrodzenia, wiaty przystankowe i rowerowe, bariery 

ochronne przy drogach publicznych, drogi i chodniki wewnętrzne, 

obiekty małej architektury, toalety automatyczne, ścieżki 

edukacyjne, infrastruktura turystyczna, pomniki, tereny zielone 

z infrastrukturą, place, skwery, obiekty/urządzenia sportowo-

rekreacyjne, siłownie zewnętrzne, boiska, place zabaw itp.) 

na terenie Gminy Mosina niewykazane do ubezpieczenia w systemie 

na sumy stałe 

• Urządzenia bezpieczeństwa ruchu drogowego i oznakowanie: Znaki 

drogowe (w tym sygnalizacja świetlna), tablice informacyjne, 

witacze, stalowe napisy informacyjne, słupy oświetleniowe wraz 

z linią zasilającą, lampy należące do Zamawiającego na terenie 
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Gminy Mosina niewykazane do ubezpieczenia w systemie na sumy 

stałe 

• Mienie pracownicze i uczniowskie 

• Mienie osobiste członków OSP oraz wyposażenie ratownicze 

jednostek OSP 

• Środki obrotowe 

• Namioty niewykazane do ubezpieczenia na sumy stałe 

• Sieci i przyłącza kanalizacyjne, sieć wodociągowa, na terenie Gminy 

Mosina (w tym pompownie, przepompownie, oczyszczalnie, 

oczyszczalnie przydomowe) niewykazane do ubezpieczenia 

w systemie na sumy stałe 

• Wyposażenie zamontowane nie na stałe, na pojazdach pożarniczych 

w Gminie Mosina. 

Ubezpieczeniem sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk objęte są: 

• Sprzęt elektroniczny stacjonarny, przenośny, monitoring 

• Telefony komórkowe, tablety, smartfony 

• Koszty odtworzenia danych 

• Nośniki danych 

• Oprogramowanie 

• Zwiększone koszty działalności. 

Pojazdy będące własnością Gminy i jej jednostek organizacyjnych 

oraz jednostek OSP zostały objęte ubezpieczeniem odpowiedzialności 

cywilnej posiadaczy pojazdów mechanicznych, ubezpieczenie autocasco, 

ubezpieczenia NNW kierowcy i pasażerów, ubezpieczenia assistance. 

Ubezpieczeniem następstw nieszczęśliwych wypadków objęte są: osoby 

skierowane do robót publicznych, prac społecznie użytecznych, prac 

interwencyjnych, z Urzędu Pracy, osób skierowanych wyrokiem sądu 

do wykonywania prac, asystentów osób niepełnosprawnych, wolontariuszy, 

praktykantów, stażystów, sołtysów. 

Ubezpieczeniem następstw nieszczęśliwych wypadków objęci są: strażacy 

OSP, członkowie oraz opiekunowie Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych 

(MDP) i Dziecięcych Drużyn Pożarniczych (DDP) zgodnie z ustawą z dnia 

17 grudnia 2021 R. o ochotniczych strażach pożarnych.  

 

AD.3 

Zakres ochrony ubezpieczeniowej został ustalony w Specyfikacji 

Warunków Zamówienia w POSTĘPOWANIU O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA 

NA UBEZPIECZENIE GMINY MOSINA, znak sprawy: BZP.271.29.2025. 
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Ogłoszenie nr 2025/BZP 00545568/01 z dnia 2025-11-20 prowadzonego 

w trybie podstawowym na podstawie art. 275 pkt. 2 ustawy z dnia 11 

września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 

1320).  

SWZ obejmowało w: 

Część I Zamówienia: 

• Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności Zamawiającego 

w zakresie: 

• Ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk, 

• Ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk, 

• Ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej, 

• Ubezpieczenia następstw nieszczęśliwych wypadków, 

• Ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń od wszystkich ryzyk. 

Część II Zamówienia: 

• Ubezpieczenie pojazdów Zamawiającego w zakresie: 

• Ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej posiadaczy pojazdów 

mechanicznych, 

• Ubezpieczenia autocasco, 

• Ubezpieczenia następstw nieszczęśliwych wypadków kierowcy 

i pasażerów, 

• Ubezpieczenia Assistance. 

Część III Zamówienia: 

• Ubezpieczenie następstw nieszczęśliwych wypadków członków 

ochotniczej straży pożarnej. 

 

AD.4 

Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności: 190 814,25 zł 

Ubezpieczenie pojazdów: 41 020,00 zł 

Ubezpieczenie następstw nieszczęśliwych wypadków członków ochotniczej 

straży pożarnej: 6 048,00 zł 

 

AD.5. 

Gmina korzysta z usług brokera Maximus Broker Sp. z o.o. z siedzibą 

w Toruniu (87-100) ul. Szosa Chełmińska 164, na podstawie zawartej 

umowy brokerskiej z dnia 25 sierpnia 2023 roku. Numer zezwolenia 
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na prowadzenie działalności brokerskiej oraz nr wpisu do rejestru 

brokerów prowadzonego przez Komisję Nadzoru Finansowego Maximus 

Broker Sp. z o.o. z siedzibą w Toruniu posiada zezwolenie organu nadzoru 

na prowadzenie działalności brokerskiej z dnia 19.10.2001 roku 

o numerze: 1049/01.   

Nr zezwolenia: 1049/01  

Nr KRS: 0000030991 

Charakter otrzymywanego wynagrodzenia 

W związku z wykonywaniem czynności brokerskich w zakresie ubezpieczeń 

Maximus Broker Sp. z o.o. otrzymuje wynagrodzenie prowizyjne od 

ubezpieczycieli uwzględnione w kwocie składki ubezpieczeniowej. 

/-/ Dominik Michalak Burmistrz Gminy Mosina 

(pismo podpisane elektronicznie) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat; 

2. a/a. 

Sprawę prowadzi: Danuta Sobańska, Wydział Organizacyjny, Biuro Obsługi 

Administracyjno-Gospodarczej, tel. 611018-247. 


